



VADKERTI HARANGOK

AZ ÉRSEKVADKERTI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA
XXXIII. ÉVFOLYAM 12. SZÁM 2024. December (KARÁCSONY HAVA)



KARÁCSONYOK

Karácsony csak egy van: a Szentháromság Egy Isten Második Személye emberré lett egykoron Betlehemben, és minden évben a születésnapját ünnepeljük december 25-én. Viszont nagyon érdekes az, hogy hogyan ünnepeljük, hogyan ünnepli a világ a Megváltó eljöttét. Na, ezért van többes számban a cikk címe. Amilyen változatos az emberiség, a népek, az országok, még a természeti adottságok is, bizony nagyon belejátszanak a karácsony megélésében. Kérdés az is, hogy a nem-keresztény világ mit tud tenni, hogyan értelmezi, hogyan ideologizálja a szép karácsonyt. És ott, ahol december 25-én nyár van, hát hogyan is néz ki az ünnepelés? Mert mi a télhez, a hóhoz is kötjük a karácsony külsőségeit. Na, meg a vallásos néphagyomány, több évszázados szokásrendszere is megmutatkozik, nem is kis erővel. Időnként nagy erővel divatba jönnek az ősi szokások. Igen, fölöttébb mozgalmas az adventi és a karácsonyi idő. Nagy a tenni akarás, hisz ajándékozási késztetésünk van. A karitatív szolgálatok megdöbbentő arányban ténykednek ilyen tájt.

Milyen a karácsony egy jómódú családban, és milyen az ingyen ebédre váró emberek számára? Milyen a családban ünnepelni, és milyen szociális otthon lakójaként egyedül, az ágyban megélni a karácsonyt, annak ellenére, hogy minden szociális intézmény igyekszik az otthon lakóinak kellemes ünnepeket varázsolni. De akit senki, egy családtag, egy ismerős sem látogat? Ott a szívek mélyén milyen a karácsony?

Az egyre modernebb, egyre digitalizált világunkban, az egyre felgyorsult világunkban milyen a karácsony? A rohangálásunk közepette meg tudunk-e állni? Egyáltalán tudunk-e még ünnepelni, és az ünnep előtt az ünnepre rákészülni és várni az ünnepet? Valószínű az ünnepre való készület fizikai, anyagi területén helytállunk egy normálisan működő családban, hisz enni kell, hisz a gyermekek várják az ajándékokat, majd jönnek a rokonok és barátok az ünnepnapokban látogatni. A régi és új karácsonyi hagyományok itt vannak a gyakorlati életünkben. Ezzel általában nincs baj! De mi van a szív mélyén? Lelkileg tudunk-e még az ünnepre ráhangolódni? Csak külsőséges a karácsonyunk, vagy megvan a bensősége, a karácsony lelke, a központi igazsága? Az év-

századok során annyira gazdaggá, széppé is formálódott ez az ünnep, hogy nagy a kísértés: *bölcső van, de nincs benne a Gyermeke.*

18 éves koromig felhőtlen, mintaszerű, csodálatos karácsonyaink voltak a családban, az egyházközségben is, ahol felnőttem. Ma is érzem nosztalgiával a szívemben, hogy az a gyermek- és ifjúkor, amiben felnőttem, rendkívül szép és családias



volt. Köszönhető elsősorban a szüleimnek, mert azért az 50-es és 60-as évek politikai világa nem volt annyira jó. Mégis, a szűkebb anyagi lehetőségek és szűkebb mozgásteret ellenére csodálattal emlékezem vissza azokra a régi karácsonyokra. Az első trauma, az első megdöbbentő karácsonyom 1969-ben volt. Kispapként voltam katoná Baján. Október 25-én vonultam be a seregbe, és megadattott, hogy két hónap múlva karácsonyra hazarendeltek. De csak azok kaptak eltávozást, csak azok mehettek haza, akik Budapestre vagy a szűkebb körzetében éltek, meg a Szegedre utazók, mert akkora volt a hó, olyan lehetetlen útviszonyok voltak, hogy csak Budapestre meg Szegedre lehetett normálisan utazni. Jellemző az akkori katonaságra, hogy csak december 24-én engedtek haza ebéd után. Rohantunk az állomásra, a vonat mellett állt már a kálauz, amikor meglátott, odakiáltott nekünk: „Fiúk! Siessetek pár perc múlva indul a vonat!” Gyorsan jegyet vettünk, felszáll-

tunk és már indult is délután három órakor az egyórai vonat... Dunántúlom mentünk felfelé, este 10 órakor lerobbant a mozdony Ercsiben, gondolhatjuk, hogy milyen sebességgel haladt a szerelvény.

Amire a segédmozdony megérkezett, és eljutottunk a budapesti Józsefvárosi pályaudvarra, bizony már december 25-e volt, hajnali egy óra. Ott láttuk az éjjeli miséről gyalogosan hazatartó híveket. Gyalog mentünk a katonatársakkal a Keleti pályaudvarra, én azt hittem naivul, hogy csak mi leszünk reggelig a pályaudvaron. S akkor jött a meglepetés: a Keleti pályaudvar zsúfolásig tele volt. Síró gyermekek, a rendőrök a részeg csöveseket a padok alól rugdosták ki igazoltatásra. Elviselhetetlen füst, áporodott szag volt. Istenem! Hát ilyen karácsony is van? Rám sokkhatást gyakorolt mindez, mert nekem nem ilyen tapasztalatom volt a karácsonnyal kapcsolatban. Az első vonattal értem haza Gödöllőre, ott gyalogolnom kellett még három kilométert, így értem haza reggel 7 órára. Édesapám akkor jött ki a házból, valami tennivalója volt kívül, és meglátva engem mondta: „Hát, Fiam, te itt?” Persze, az azt követő évek során még hasonló élményeim is voltak a karácsonnyal kapcsolatban. Milyen az őrsgben lenni szenteste? Milyen a laktanyában karácsonyozni? Milyen fiatal papként egy plébánián a karácsony? Igen! Dokumentumfilmeket keresztül képet kaptam a sokfajta karácsonyról, ahol a népek, az emberi helyzetek ilyen-olyan karácsonyt valósítottak meg. Missziós papbarátom elmesélte a dél-amerikai karácsonyozást. Hát, tényleg színes a világ, sokfajta lehet a karácsony ünnepelése, mert ilyen sokfajta vagyunk és ilyen színes az emberi élet és elképzelés. A lényeg mind ezek mellett és fölött az, hogy azért van ilyen sokfajta karácsony, mert *volt egy igazi, első karácsony is*, amikor az Örökkévaló, Szentháromság Egy Isten Második Személye, emberré lett Betlehemben, és ettől kezdve Názáreti Jézusnak hívhatjuk. Aki ma is itt van, velünk van és az üdvösségünkre, örök életünkre van, és épp ezért, mert a miénk Jézus, az idén is megünnepeljük imádással a születése napját. És ez a lényeg a sokfajta karácsonyban! Áldott karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok!

Máthé György plébános



Velünk élő történelem 3. rész

„Tégy jót, Neki teszel minden jót, az bármi semmiség, mert, mint ismeretlen testvér más-más arccal lép eléd. Vedd már észre, hogy köztünk jár kel az Úr!”

A Mócsy atya életébe történő bepillantás befejező részéhez értünk. Akinek a sorozat felkeltette az érdeklődését iránta, az bővebben is tájékozódhat a Google keresőbe beírt Mócsy címszó alatt.

Tudnunk kell azt, hogy az atya 1947-ben önként jött haza Rómából. Sokan próbálták erről a szándékáról lebeszélteni, mert féltették az akkor hazánkban hatalomra jutott „korszellemtől”. Döntése előtt tanulmányozta a szovjet törvénykönyvet is. Annak 124. §-át úgy értelmezte, hogy a szocialista rendszerben is lehet vallásos életet élni. Mint azt az életrajzában olvashattuk, számára a papi működéstől eltöltve és a börtönéletben öltött testet. Most ezekből osztanék meg néhány epizódot.

Rengeteg kihallgatásban volt része az internálást követő 9 börtönév alatt. Az iratokból kitűnik az, hogy a nyomozókhoz való viszonyát a személyük iránti tisztelet, valamint az állásuk iránt való megbecsülés jellemezte. A véleményét velük szemben őszintén megmondta, de az intelligensebbekkel még élénk eszmecsere is folytatott, de személyekről infót sohasem adott.

Abban az időben a kihallgatások során gyakran elcsattant egy-egy pofon is. Ő is kapott századosit is ezek közül. A századosi pofon után a következő beszélgetés hangzott el: „Mondja Mócsy, maga szerint én most már a pokolba jutok azért, mert megütöttem”. Válasz azonnal jött is az atyától. „Ez attól függ, hogyha Ön úgy gondolta, hogy nyomozói joga, netán kötelessége

volt engem megütni, akkor nem. De ha azt érzi, hogy a pofon igazságtalan volt, akkor talán meg is érdemli azt.”

A hatalom tisztában volt a páter tudásával. A börtön, ahol akkor épp fogva tartották őt, kapott egy latin nyelvű, Mária Terézia korból származó, latin nyelvű bírósági kéziratot. Az intézet fordító irodája nem boldogult a fordítással. Az atyát nem engedték az irodába. Ám a kényszer nagyúr, az iratot vitették le hozzá a politikai tiszték. Néhány nap tanulmányozta az iratban olvasható rövidítéseket, elvégezte a feladatot (elégedettek is voltak azzal a börtön vezetői), s azzal a megjegyzéssel adta át, hogy a kapott szótár két szót nem tartalmazott.

Az írásokból kitűnik az is, hogy az egyetemi tanár Imre atyának vértanúsági komplexusa sem volt. Üldözési mániában sem szenvedett. Úgy gondolta, hogy a nyomozótisztek a hitvány keresztények által ismerték meg a kereszténységet. Ezért is voltak annyira ellene. Az egyik kihallgatásán egy „látomásáról” beszélt kihallgatóinak. „Szent Pál, amikor még Saul volt, üldözte a keresztényeket. Azért ment Damaszkuszba is, hogy börtönbe vesse az ottani keresztényeket. Ám Damaszkusz közelében Isten kegyelme lesújtotta, és Saulból Pál lett. Ezért kezdtem imádkozni Önökért, hogy maguk belügyesek, akik olyanok mint Saul, Isten kegyelméből Pállá változzanak”.

Zárszóként még egy rövid történet 1965-ből, amikor már a kihallgatások udvariasabb légkörben folytak. Meg-

próbálta az alapelvét megértetni a vallatóival, miszerint az ellenfeleinket nem gyűlöljük, sőt még az ellenünk dolgozóknak is meg tudjuk becsülni az emberi nagyságot, feltéve, ha azok a lelkiismeretüket követik. Az egyik 10 hetes magánzárkája alatt a halálról elmélkedett, ami oly jól sikerült számára, hogy a mennyország hátsó soraiban találta magát. Láta, hogy Jézus mellett egy bajszos alak áll. Megtudta, hogy az nem más, mint Sztálin. Oda is ment hozzá és így köszöntötte: „Drasztvujtye, Továris Sztálin”, aki megörült a régen hallott köszönő szavaknak. Idejutásukról annyit, hogy Imre atya papként és szerzetesként ide is készült. Sztálin is kispapként kezdett, de a marxizmusban látta az idekerülésének útját. Hogy jobb legyen a muzsikok élete odalenn, nem riadt vissza a javukra szánt bankrablástól sem, de 10-20 milliós emberáldozat is ezt szolgálta olvasatában. A háborút követően az újjáépítés is szépen haladt, amikor egyszer csak Ő is meghalt, és szeretetteljes hangot hallván, jótettei jutalmaként (Jöjjetek Atám áldottai! Éhes voltam enni adatok...) Szent Pál, valamint Páli Szent Vince társaságában találta magát.

Ekkor felébredt Imre atya, és az elmélkedést követő imájában a föltélesen „Szent Sztálinhoz” imádkozott.

Hogy ebből mit értett meg a nyomozó, nem derült ki az írásból. Nem tudhatta, mit is mondjon erre, hisz gyorsan rátért a kihallgatásra.

(Beadványom c. jegyzet alapján. emjé)

EZ TÖRTÉNT

Keresztelések:

- 38. Pintér Valentínó (Pintér Attila – Rafael Barbara)
- 39. Kulcsár Katalin (Kulcsár István – Potyka Erzsébet)
- 40. Kristók Hanna (Kristók Attila – Dr. Csernus Nikolett)
- 41. Oroszlán Annabella (Oroszlán Gábor – Jakus Brigitta)
- 42. Oroszlán Gábor (Oroszlán Gábor – Jakus Brigitta)

Temetések:

- 39. Gresina Sándor (1949)
- 40. Kristóf Józsefné Záhorszki Mária (1957)
- 41. Kramlik Kornél (1977)
- 42. Kordics József (1939)
- 43. Csillag Jánosné Dombai Erzsébet (1928)



A nemzetközi főprézes látogatása

2024. november 21-én érkezett Magyarországra a Kolping Szövetség nemzetközi főprézese. Msgr. Christoph Huber atya. Repülőgépe csütörtök délelőtt szállt le, a reptéren pedig fogadta őt a kolpingos delegáció. A találkozón több Kolping családból érkeztek tagok, illetve az ifjúság is képviseltette magát.

Csütörtök délután kezdődött a program, egészen pontosan fél négykor, a Magyar Kolping Szövetség Vihar utcai székházában. A program első részén az

oda, hogy jövőre az ötödik országos Kolping ifjúsági táborát szervezik, ezzel segítve a Kolping közösséghez tartozó fiatalok közti kapcsolat fenntartását, kiépítését és erősítését. Továbbá bemutattam, hogy a vadkerti kolpingos fiatalok milyen sokszínűek programszervezés és közösségépítés terén. Az előadások után átmentünk a városmajori plébánia közösségi termébe, mivel ott gyülekezett a többi kolpingos testvér. Autóval mentünk át, a városmajori plébániá-

sa után volt lehetőség kérdezni is tőle, érdekes és izgalmas kérdezz-felelek párokat hallhattunk.

A találkozó végeztével Huber atya, a vezetőség és az ifjúság tagjai részt vettek egy vacsorán, amely jó alkalom volt a kötetlen beszélgetésekre, így nekem is lehetőségem adódott beszélgetni Huber atyával, különböző, az országos és nemzetközi ifjúsági helyzetet érintő témákban. A vacsora után elkészültünk, majd elindultunk haza. Estére a délután még forgalmas Budapest teljesen elcsendesült, így a hazaút már sokkal kényelmesebb volt. Nagy élmény volt Huber atyával és a többi kolpingos testvérrel találkozni. Személy szerint én nagy lelkesedéssel és pozitív gondolatokkal távoztam az eseményről.

Fábián Balázs
Érsekvadkerti Kolping Ifjúság



Érsekvadkerti Kolping Ifjúság egyik tagjával, Villant Veronikával vettem részt, továbbá a vezetőségi tagok és a Váci Kolping család fiataljai voltak jelen. Huber atya megérkezése után egy bemutatkozó kör következett, majd az atya is egy rövid köszöntőt mondott németül, melyet az egyik kolpingos, németül kiválóan beszélő testvérünk tolmácsolt. Ezt követte a váci és az érsekvadkerti ifjúság bemutatkozó előadása. Mivel Huber atya angolul is jól beszél, így az ifjúság angol nyelven tartott beszámolót. Először a váci fiatalok adtak elő. Beszámolójukból megtudhattuk, hogy egy igen friss, motivációval teli (kb. 15-20 fős) 14-16 éves ifjúsági csoport van Vácott, akik rendszerint tartanak közös összejövetelt, programokat szerveznek maguknak közösségépítő céllal. A beszámolójuk után a vadkerti előadás következett, melyben ismertettem, hogy a vadkerti kolpingos fiatalok hogyan jutottak el

ra, ami alapvetően nincs messze, körülbelül 7 km, viszont a délutáni nagy forgalom miatt 25 perc volt megtenni ezt a távot, ráadásul a GPS a budai kanyargós, meredek utakon vitt keresztül, így egy kis városnézésen is részt vettünk, kis izgalommal fűszerezve. A városmajori plébánián lévő programra csatlakozott hozzánk Fábián Flóra és Dósa Márton, a vadkerti Kolping ifjúság részéről. Itt is bemutatkoztak és előadások következtek. A Gödöllői Kolping család és fiataljai is bemutatkoztak, amely szintén egy fiatalokkal teli közösség, nagy aktivitással, sok motivációval. Huber atya itt is köszöntötte a Magyar Kolping Szövetség megjelent tagjait, és háláját fejezte ki a vendéglátásért. Továbbá beszélt a világ jelenlegi, forrongó helyzetéről, melyben nem egyszerű eligazodni, viszont kiemelte az imádság fontosságát, a közösség és a család értékeit, megbecsülését, melyek a Kolping alapelvek részét képezik. Huber atya előadá-

Vadóc Palóc: Három király

Három jeles férfiember,
telve égi bölcseséggel,
s csillagragyogástól égve
Betlehem városba tér be.
Jó szívűnkben tiszta szándék.
Tevéik hátán ajándék:
arany, tömjén, mirha,
drága, s nagy lelkük hű adománya:
tiszteletteljes imádat.
Bámulják e kicsiny házat,
hol a gyermek király, égi,
Ki a mennyet visszafényli;
Kinek arcán égi öröm.
A három férfiú köszön,
majd leborul halkan, csendben.
Szemeikből dús könny cseppen,
hisz, hát lelkük boldog mostan:
hittek, bíztak, s lám,
áldottan célhoz értek...
Szent ígézet! Itt van Ő,
s már tüzellel égnek.
Az új király: Jézus, Csoda.
Érzik, megérkeztek haza.
Földöntúli szeretettel
túlcsordul most három ember,
három bölcs, nagy tudós elme.
Ő, mily nagy Isten kegyelme!
Boldog óra, midőn látnak
egy kisedet nagy királynak,
az Úr Jézust, kit úgy vágytak.



SZENT ANDRÁS TEMPLOMBÚCSÚ

November utolsó napján, szombat délelőtt felcsendültek az ünnepi harangok, és megkezdődött 10 órakor ünnepi, Szent András napi templombúcsú szentmisénket.

A szentmisét Dr. Varga Lajos, a váci egyházmegye segédpüspöke mutatta be, aki idén ünnepelte pappá szentelésének 50. évfordulóját. Vendégünk volt még Marián Krizán atya Felvidékről, Ipolybélről.

Máthé György plébános atya szeretettel köszöntötte a hívek nevében az aranymiséjét ünneplő püspök atyát.

Püspök atya prédikációjában az apostolokról, a meghívásról beszélt. Hogyan lettek az apostolok Jézus köve-

vá tett, az a saját személyiségét is teljesen és tökéletesen átalakítsa. Amikor Jézus tanít, akkor szükség van halló fülekre, de mindinkább szükség van nyitott szívekre is és az Úr Jézus tanításának végeredménye az, hogy azok az emberek, akiket ő tanított, azok átalakultak, mégpedig jézusi emberré, krisztusi emberré. Püspök atya további gondolatai Szent András apostolról szóltak, életéről és vértanúságáról. Püspök atya beszélt az András keresztéről is, amely egy későbbi hagyomány része, ami nálunk az oltárképen látható. Amely azonos egy X betűvel, és a törtenelmi hagyomány nem zárja ki, hogy Andrást ilyen módon feszítették ke-

neve krisztosz, ezt mi magyarok is használjuk, többek között Jézus személy nevével kötjük össze, és azt mondjuk, hogy Jézus Krisztus. Krisztus igazában nem személynév, hanem annak a megjelölése, hogy Jézus a Messiás. Amikor ezt a kettőt egymás mellé tesszük, akkor ezzel a két szóval kifejezzük azt, hogy az Ószövetség várakozása Jézus személyében beteljesedett. Hiszen ő a messiás, görögül mondvá ő a krisztosz. Magyarosan mondvá ő a Krisztus. A görög nyelvben Jézus nevét úgy írjuk, IHS, ami szokott szerepelni miseruhákon is a Jézus névnek változataként. Utána írjuk, hogy krisztosz, a krisztosz legelső betűje pedig X betű, ami azonos ezzel a kereszttel, amelyre Szent András apostolt is felfeszítették. Szent András apostol ezáltal is annak a megvallója, hogy az Ószövetség várakozása beteljesedett, Jézus a mi Messiásunk, Jézus az Istentől küldött megváltó, aki pontot tett saját áldozatával az Ószövetségre. Saját áldozatával megnyitotta számunkra az új szövetséget. Jézus vére eltörölte bűneinket, megszerezte számunkra bűneinknek bocsánatát. Az András kereszt figyelmeztet bennünket magára Jézusra, és az ő messiási mi-voltára.

A szentmise végén püspök atya aranymisést áldásban részesítette a kedves híveket. Hálásak vagyunk, hogy velünk együtt ünnepelt Lajos püspök atya templomunk búcsúnapján, és közösen adhattunk hálát pappá szentelésének 50. évfordulóján. Kérjük a Jóistent, hogy még sokáig éltesse püspök atyát a váci egyházmegye és hívei szolgálataiban.

GBÁ

Fotó: Kristók János



tői, küldöttei és hogyan válhatunk mi is tanítványokká. Ehhez az szükséges, hogy az illető ember befogadó képes legyen, meg tudja hallgatni egy üzenetet, meg tudja érteni azt, aztán meg tudja fontolni és utána lelkének minden egyes képességével teljes mértékben magáévá tegye a tanítást, mégpedig abban a formában, hogy amit ő magáé-

resztre. De egy nagyon érdekes összefüggés van az András kereszt és az Úr Jézusnak a neve között. Kicsoda az a Jézus? Jézus nem más, mint Messiás. Az a Messiás, akit Isten választott népe vár évszázadokon keresztül, amire most is emlékezni fogunk az egész adventi időszakban. Hogyan van a Messiás görög neve? A messiás görög

Adventi koszorúkészítés

Advent 1. szombatján délután tartottuk az egyházközség adventi koszorúkészítését a családok részére. A legkisebbektől a legnagyobbakig izgatottan és ügyesen álltak neki, hogy elkészítsék saját koszorújukat. A délután nagyon jó hangulatban telt, volt meleg tea, finom sütemények, és kreatív családok. A végén pedig Gyuri atya is átjött és megáldotta a koszorúkat, hogy mindenki saját otthonában mindig meggyújthassa a soron következő adventi vasárnap gyertyáját.

Nagyon örültünk annak a 17 családnak, akik megtiszteltek és eljöttek a közös délutánra. Köszönjük Gubik-Szabó Böbének is, hogy időt szánt rá és tehetségével, kreativitásával tovább gazdagította a családok ügyességét.

GBÁ



KARÁCSONYI VERS

„Urunk segíts, hogy úgy ünnepelhessük születésedet,
mint a pásztorok: hogy riadjunk fel magányos sötétségünkből,
amibe önfejűségünk és rövidlátásunk taszított.

Mint a bölcsek: hogy emeljük szemünket a csillag felé,
amelyet csak azok látnak, akik rátermettségük bölcsességéhez
mindig hozzáfűzik alázatos imájukat is,

Mint Mária: hogy mi is szeretni tudjuk a titokzatos gyermeket,
amennyiben az Egyházat szeretjük
megmagyarázhatatlan
és sokszor elesettnek látszó valóságában.”

**ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS BÉKÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁN
A VADKERTI HARANGOK SZERKESZTŐSÉGE!**



ÖRÖMHÍR GYEREKEKNEK

Lambert Noben: A megszületett Jézus mondja

Mezítelenül születtem, hogy le tudj mondani önmagadról.
 Szegényen születtem,
 hogy megtalálhasd Bennem a gazdagságot.
 Kicsinek születtem, hogy te se akarj uralkodni másokon.
 Istállóban születtem, hogy megtanulj tisztelni minden helyet.
 Barlangban születtem,
 hogy minden jóakarató ember közeledhessen Hozzám.
 Ijesztően gyengének születtem, hogy te soha se félj Tőlem.
 Fegyver nélkül születtem, hogy bízhass jószágomban.
 Szeretetből születtem, hogy soha ne kételkedj szeretetemben.
 Éjnek idején születtem, hogy elhidd:
 minden földi valóságot képes vagyok megvilágosítani.
 Emberként születtem,
 hogy sohase szégyellj magad azért, ami vagy.
 Mária fiaként születtem, hogy neked is legyen édesanyád.
 József fogadott fiaként születtem,
 hogy megértsd: az igazi apa az, aki védelmet és szeretetet ad.
 Egyszerűségben születtem, hogy te se legyél bonyolult.
 Megalázottan születtem,
 hogy képes légy fölülmúlni magadban a kevélységet.
 Elrejtve születtem,
 hogy képes légy elkerülni minden önmutogatást.
 Gyermekeként születtem, hogy megtanulj te is nyílnak,
 bizalommal telinek lenni, mint a gyermek.
 Teérted születtem,
 hogy mindnyájan együtt térhessünk vissza az Atya házába.



Karácsonyi találós kérdések

Vadóc Palóc: Betlehem csillaga

Vezess minket Betlehembe, csillagsugár,
 hiszen ott az Isten Szentje, Jézus, ki vár!
 Ragyogj fennen, ragyogj nekünk lánggal tovább;
 legyél nagy tűz, melynél a szív hazatalál!

Egykor bölcseket vezettél messzi tájról,
 S azok jöttek, nézvén az ég csillagát jól:
 Gáspár, Menyhért, Boldizsár úgy hittek néked.
 Királyt szült egy szent Szűz, oda hív el fényed.

Most mi kérünk, csillagocska, mutass utat!
 Látod, az ember most is sötétben kutat,
 S nem lát úgy, mint üdvös lenne e világban.
 Egyre húzza magát vakon, holtra váltan.

Világ világoossága: Jézus, örökre eljött,
 hogy Isten akaratát betöltse.
 Vezess hát, hogy hódoljunk most mind előtte!
 Szép betlehemi csillag, ragyogj a földre!

Megszülettem, itt vagyok,
 csillag fénye rám ragyog,
 Gáspár, Menyhért Boldizsár
 köszönti az anyukám.
 Selyem szalmán elalszom...
 találd el, hogy ki vagyok!

Békesség és Glória
 angyal szóval nógatnak
 ne heverj a nyájadnál,
 inkább gyorsan induljál
 látogatni kisedet
 megváltó Istenedet!

Kinek szólt ez üzenet?



Álmodozó pásztorok
 nem tudják, hogy mi az ott
 Csillagok közt megjelent
 énekelő nagy sereg
 Sose láttak ily csodát
 szárnya van, és nem madár...

Ti tudjátok, nem titok
 ők bizony az

Csupa cifra palota
 Hetyke gögös lakója
 Azt se tudja hirtelen
 a Megváltó hol terem.
 A Tudósok iziben
 összedugják fejüket.

Törd a fejed, ne ronts el
 király volt ő:.....

Ügyes ember kalapál
 fűr-farag egy jászolkát
 Szunnyad már az anyuka,
 jászolban a kis fia.
 Aki nézi őket
 mondd a nevét:.....



ANGYALKIÁLLÍTÁS

A tavaly nagy sikert aratott betlehem kiállítás után idén úgy gondoltuk, hogy karácsonyi témájú kiállítást szervezünk ismét. Így esett a választás az angyalokra, akik Isten láthatatlan teremtményei, segítői, és az emberek védelmezői, őrzői. Az egyházközség hívei lelkesen hozták az angyalkákat, így sikerült 137 db porcelán, horgolt, agyag és mindenféle anyagból készült angyalt kiállítani.

Hálásan köszönjük, hogy Gyuri atya megengedte, hogy a templomban a két mellékoltáron elhelyezhessük őket. Köszönjük Balogh Magdolnának, aki munkájával hozzájárult, hogy angyalaink szép terítőkön álljanak. A kiállítás létrehozásában pedig köszönöm Magyarosné Temela Marika munkáját, aki mindig örömmel segít nekem, hogy egyházközségünkben is szép és értékes programok jöjjenek létre. G. Bartók Ágnes



Egyházközségi hírek

Ebben az évben az utolsó Rorate- Hajnali szentmisénk december 23-án hétfőn reggel 6 órakor lesz.

December 24-én napközben már nem tartunk szentmisét.

Szenteste a Karácsony éjszakai szentmisét templomunkban 22 órakor mutatjuk be.

Karácsony mind két napján december 25-én és 26-án is vasárnapi miserend szerint reggel 8

órákor és délelőtt fél 10-kor, Pusztaberkiben pedig 11 órákor tartunk szentmisét. Karácsony I. napján a fél 10-es szentmisét követően lesz a hittanos gyermekeink pásztorjátéka.

December 29-én Szent Család vasárnapja lesz, a szentmisék végén megáldjuk a családokat.

December 31-én, kedden a polgári év utolsó napján délután 5 órákor tartjuk az év végi hálaadó szentmisét a Te-Deum-ot, melyben hálát adunk az Úr Istennek a 2024-es esztendő minden ajándékáért és kegyelméért.

Január 1-én, szerdán, Újév napja a Boldogságos Szűz Mária Isten Anyja ünnepe. Vasárnapi miserend szerint templomunkban reggel 8 órákor és délelőtt

fél 10-kor lesz szentmise. Pusztaberkiben pedig 11 órákor mutatunk be szentmisét. Január 1-e Parancsolt ünnep a szentmisén való részvétel kötelező!

Január 5-én a Karácsony utáni II. vasárnapot ünnepeljük.

Január 6-án Urunk megjelenése, Vízkereszt Fő ünnepe. Ez a nap szintén parancsolt ünnep, tehát kötelező szentmisén részt venni! Templomunkban reggel 7 órákor és este 6 órákor tartunk szentmisét. A hagyományos vízszentelést a reggeli szentmise keretében végezzük.

Vízkereszt ünnepéhez kapcsolódnak a házszentelések, akik szeretnék év elején lakásukat megszenteltetni Gyuri atyával egyeztessenek időpontot.



Szentmiseszándékok

JANUÁR

- | | | |
|---------------|--|---|
| 1. szerda | - | |
| 2. csütörtök | - Urbán Ignác, felesége Kaba Mária, az Urbán és a Kaba család halottaiért
- Kaba Antalné, szülei, nővére és sógora | |
| 3. péntek | - Morcz Csaba lelki üdvéért
- ifj. Molnár István szülei, a Laczó és a Molnár család elhunytjaiért | 19. vasárnap |
| 4. szombat | - Kovácspál, Bartók és a Generál család élő és elhunyt hozzátartozóiért
- Hangácsné Jakubecz Rita 1. évforduló, testvére István, nagyszülők, élő és elhunyt hozzátartozók | - Urbán István, testvére Erzsébet, édesapjuk, nagyszülők, élő és elhunyt hozzátartozók
- Kristók, Kopcsák és Konopás család élő és elhunyt családtagokért
- 1984-ben balesetben elhunyt Kordics Ignác, Karácsondi János, Takács Zoltán és Gubik András lelki üdvéért, valamint a balesetet túlélőkért |
| 5. vasárnap | - Kristók István, szülei, apósa, anyósa, élő és elhunyt családtagok
- Majer István, felesége Szabó Margit, élő és elhunyt hozzátartozók
- Deák György és felesége, valamint fiuk Attila lelki üdvéért | 20. hétfő |
| 6. hétfő | - | 21. kedd |
| 7. kedd | - Kiss András, felesége Kristóf Julianna, élő és elhunyt hozzátartozók | 22. szerda |
| 8. szerda | - | 23. csütörtök |
| 9. csütörtök | - | 24. péntek |
| 10. péntek | - Záhorszki János és elhunyt családtagok | 25. szombat |
| 11. szombat | - Híves András, szülei, Kordics János, felesége Pálincás Anna és szülők
- Pinke András, felesége Csabák Mária, vejük József és Kristók Ignác és családja
- Vitéz Józsefné Fábián Erzsébet, férje, fia, lánya, 2 veje és szülei
- Varga Szilárd, felesége Erdős Margit halálának 50. évfordulóján, gyermekeik, vejük Bakó László, élő és elhunyt hozzátartozók
- Gréczi István 5. évforduló, Gréczi, Kristók és Valkó család élő és elhunyt hozzátartozói | 26. vasárnap |
| 12. vasárnap | - Vincze János, felesége Fábián Mária, fiuk, menyük, szülei és hozzátartozók
- Erdős János, felesége Kopisz Mária és gyermekei | 27. hétfő |
| 13. hétfő | - | 28. kedd |
| 14. kedd | - | 29. szerda |
| 15. szerda | - Jakubecz Jánosné 4. évforduló, férje, lánya, veje és a család elhunyt hozzátartozói | 30. csütörtök |
| 16. csütörtök | - Boda Gyula halálának 50. évfordulója, felesége, 2 fia, menyé és a család élő és elhunyt hozzátartozói | 31. péntek |
| 17. péntek | - | |
| 18. szombat | - Dr. Boda János, testvérei és elhunyt | |

Gitáros szentmise

Szentmise gitáros zenei szolgálattal a

Szent András plébániatemplomban:

2025. JANUÁR 12 vasárnap 09:30



ÉRSEKVADKERTI
GITÁROS ZENEKAR

Vadkerti Harangok

Az Ersekvadkerti Katolikus Egyházközség lapja

Felelős kiadó: Máthé György plébános

Email cím: bartok.agi78@gmail.com

Internet cím:

<https://www.ersekvadkert.vaciegyszegye.hu>

Nyomtatás: ZHORV Stúdió

